

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

Отзыв на автореферат диссертации Новиковой Светланы Ивановны на тему «Формирование и развитие среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» (экономические науки).

Актуальность темы диссертационного исследования

Заявленная тема диссертационного исследования, связанная с формированием и развитием среды организаций сферы услуг в условиях кооперационно-сетевых взаимодействий посредством развития аутсорсинга бизнес-услуг, является актуальной и востребованной в научно-прикладной сфере региональной и отраслевой экономики. Тренды, возникающие за пределами компаний, такие как цифровизация и сетевизация, а также другие изменения динамичной среды оказывают все большее давление на формирующиеся бизнес-модели предприятий. Традиционных подходов и методов корректировки текущих бизнес-моделей недостаточно. Конкуренция сместилась с технологий и процессов в область организационных инноваций, основанных на развитии партнерства и коллабораций. У стартапов, нишевых игроков малых и средних компаний сегодня есть возможности бросить вызов сформировавшимся игрокам, используя сравнительно ограниченные инвестиции посредством развития с ними кооперационно-сетевых взаимодействий, интегрированных технологиями аутсорсинга. Поэтому поиск решений повышения эффективности через активную интеграцию в современную экономическую среду взаимодействия в пространствах создания ценностей является актуальным для исследований.

Исследования автора базируются на изучении имеющихся научных достижений отечественных и зарубежных авторов в указанной области с теоретической и практической точек зрения. Были рассмотрены лучшие практики в сфере развития кооперационно-сетевых взаимодействий организаций в современных экономических условиях, выявлены проблемы и предложены пути их решения на основе развития кооперационно- сетевого аутсорсинга бизнес-услуг, что определило суть элементов научной новизны, дополняющих теоретическую и методологическую базу экономических наук в том числе в сфере услуг.

Элементы новизны научны, полученных автором вносят существенные дополнения в развитие экономических наук, расширяют теоретические определения в области кооперационно-сетевой экономики и экономики сферы услуг. Так автор приводит определение «**кооперационно-сетевой аутсорсинг**» и раскрывает его актуальность в современных условиях развития цифровой и сетевой экономики, отмечает эффективность применения подхода функционально-сетевой

реструктуризации организаций и процесса трансформации в аутсорсинг в среде кооперационно-сетевых взаимодействий организаций. Предложенные подходы логически определяют элементы и взаимосвязи механизма развития среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций сферы услуг.

Наибольший интерес представляет разработанная автором методика оценки результативности среды кооперационно-сетевых взаимодействий организаций основанная на количественных методах, позволяющая определить потенциал развития элементов среды организации и результативность его освоения на основе транспарентности и эффективности информационных ресурсов.

Предложенные элементы научной новизны диссертационной работы Новиковой Светланы Ивановны вносят заметный вклад в методику средового анализа сетевых организаций и выявляют некоторые вопросы:

1. Оценка потенциала и результативности внутренней и конкурентной среды организации требует рассмотрения как прошлого опыта так и планируемого стратегического развития, однако автор в своей методике использует только прогнозные данные, не корректируя их на ретроспективный анализ, отражающий предпосылки получения результатов будущих периодов и обеспечивающих получение более корректных прогнозных результатов.

2. Автор рассматривает альтернативы развития среды кооперационно-сетевых взаимодействий посредством выделения этапов развития среды КСВ в традиционных условиях, в переходный период трансформации среды в формат кооперационно- сетевого аутсорсинга и развитии среды организации непосредственно в формате кооперационно- сетевого аутсорсинга. При этом автор недостаточно рассматривает возможные риски и проблемы с которыми могут столкнуться организации сферы услуг в переходный период.

Отмеченные замечания не снижают важность исследований Новиковой С.И. и определяют направления для дальнейших исследований.

Заключение о соответствии автореферата диссертации критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней.

В целом необходимо отметить высокий научный уровень выполненной работы. Результаты диссертации достаточно полно опубликованы. Считаю, что кандидатская диссертация Новиковой С.И. соответствует требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор рекомендуется к присуждению ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 «Региональная и отраслевая экономика» паспорта специальностей ВАК РФ (экономические науки).

Канд. экон. наук, доцент кафедры
экономики предприятия и
предпринимательской деятельности
ФГБОУ ВО «Байкальский
государственный университет»

Подпись	<i>Винокурова М.В.</i>
	удостоверяю
<i>на и. профессора</i>	ФГБОУ ВО «БГУ»
<i>М.В. Винокурова</i>	
« 11 » 01	2018 г.

Винокурова М.В.

Винокурова М.В.



Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Винокурова Мария Викторовна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»

Должность: доцент кафедры экономики предприятия и предпринимательской деятельности

Контактные адреса:

Адрес: г. Иркутск, ул. Ленина д.11 оф. 4-310

Телефон: 8(3952) 5-0000-8 доб. 381 (рабочий); 89086467967 (мобильный)

e-mail: vmv_univer@mail.ru